

我的湖南之行

7月底,爸爸、妈妈和我一起去了湖南。我们先去参观了张家界国家森林公园里壮观的石林。那里的山峰都是一根根拔地而起的石柱,宛如一座座高耸的灯塔。导游告诉我们,这就是全世界独一无二的张家界地貌。下山的时候我们还乘坐了百龙大电梯,它高达三百二十六米,是世界上最高的电梯!

我们还去了苗族聚居的凤凰古城,美丽的沱江从古城穿城而过。到了夜晚的时候,苗寨里灯火辉煌,热闹非凡。

最后一天,我们来到了湖南省博物馆。博物馆里的文物数不胜数,还可以从三楼俯瞰马王堆汉墓的坑室,非常壮观。虽然博物馆里有些拥挤,但这并没有影响我的情绪:我兴冲冲地参观了长沙从远古时期到现代的各种文物展品,还如愿看到了镇馆之宝——只有49克的素纱襌衣。

这次湖南之行,我既欣赏了大自然的杰作,又感受到了湘西独特的文化。我非常喜欢湖南,你喜欢吗?

南通市紫琅第一小学二(9)班 朱立洲
指导老师 杨纯

我的乐园

我的乐园既没有“桃红复含宿雨,柳绿更带朝烟”的迷人景色,也没有“雨里鸡鸣一两声,竹溪村路板桥村”的惬意。在这里,只有一排排井然有序的书架和一本本精美的图书。这里就是我的小天地——学校的图书馆。

只要一进入书的境界,我就会全身心地投入那丰富多彩的故事里。每打开一本书,一股油墨气息扑面而来,好像一缕清风,又好似一丝杏花雨,让人心旷神怡。每翻阅一本书,它都是一个山清水秀的世界。

我像是一匹饥饿的狼,贪婪地吮吸着书里的知识。我在书里认识了许多朋友:有时我怀着兴奋的心情,和曹操、刘备一起煮酒论英雄;有时看着牛郎、织女穿过银河终于相遇,我流下感动的泪水;有时我会和林黛玉在大观园葬花,伤春悲秋……我仿佛身临其境,心情也随着故事情节起伏,一会儿欢快悠扬,一会儿平静似水。书中一个个跳跃的字符,不知不觉中进入了我的脑海,主人公的形象也深深地刻在我的脑海里:读《钢铁是怎样炼成的》,我感受到了保尔钢铁般的意志;读《野马归野》,我感受到了马王白鹰“不自由,毋宁死”的坚强意志;读《假如给我三天光明》,我感受到了海伦·凯勒乐观向上、不向命运低头的人生态度……读读这本书,我爱不释手;读读那本书,我又沉醉其中。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”图书馆是个巨大的乐园,我们要努力寻找“良师益友”,以此来丰富我们的生活,拓宽我们的生命,开阔我们的视野。

南通市紫琅第一小学四(2)班 高雨辰
指导老师 刘海燕

龟兔赛跑新编

兔子自从上次输给乌龟后一直耿耿于怀。正好,森林里又举办了一场跑步比赛,而且乌龟、兔子、鸵鸟和老虎都来参加了。

这次森林比赛布告的规则后面加了一小排黑字,可大多数比赛队员都没看见,除了乌龟。“三二一,跑!”裁判猫头鹰一声令下。每个比赛队员都像离弦的箭一样飞了出去,乌龟还是保持着它那慢悠悠的步伐。裁判猫头鹰大声喊:“哎,你们干嘛跑啊?慢点儿走!”可兔子、鸵鸟和老虎早就跑得没影儿了,哪还能听到猫头鹰的话。只有在后面的乌龟听见了,哈哈大笑:“这次我不是第一,谁还能是第一呢?”于是乌龟就干脆一边哼着小曲欣赏风景,一边悠闲地走,别提有多快活了呢!

与此同时,兔子早早地到达了终点。本以为马上能收到欢呼声的它却发现大家对它熟视无睹,很是疑惑地问一只棕熊:“我是第一个跑到这儿的吗?”棕熊头也不回地说:“是呀!”兔子更加不解了:“那我不就是第一吗?你们怎么不为我欢呼?”棕熊这才瞟了它一眼:“你确实是第一,但是倒数第一呀!”棕熊带兔子来到布告处,兔子定睛一看,原来是比谁跑得慢啊!兔子一拍脑瓜子说:“我真是没仔细看规定呀!”后两位也是如此。天色渐暗,日落西斜,我们的冠军乌龟来了,喝彩声一片。

伴随着欢呼声,乌龟拿着奖杯站上了第一名的位置,并拍了一张好看的照片。

这个故事告诉了我们一个道理:要认真审题!亲爱的同学们,你认真审题了吗?

南通市紫琅第一小学四(2)班 张吴钰
指导老师 刘海燕



南通市紫琅第一小学一(10)班 包雯洁



游南山竹海

早就听闻溧阳竹海的美名,这个五一假期我们便来了趟说走就走的旅行。

爸爸开着车沿着弯弯绕绕的山路前行,路边漫山遍野都是绿,远远近近,丛丛簇簇,绿得透亮,绿得舒畅。妈妈说这里的每座山上都长满了竹子,我可一点儿都不相信。正在我俩说话的工夫,车子已经驶入了景区。我下车一看,山上竟然全是竹子,连一棵树都没有。一棵棵竹子青翠欲滴,一节一节,笔直笔直。它们在风中频频点头,好像在说:“欢迎欢迎。”

在山下停车、买票,我们进入景区大门。我们坐上小火车,就如穿越时光隧道一般神奇:遮天蔽日的竹林道,路两旁的竹子顺着风势往中间倚靠,就像一道绿色拱门。前方就是中转站——寿星广场。

下了小火车,我们转乘有轨电车。那是一辆小小的红色电车,我们随着人流挤进电车,跟着电车穿行在竹海之中,心旷神怡。有一段山路特别陡,我紧紧握住把手,眼看都快成90度了,两旁的山林翠竹扑面而来,心里好慌张。还好,山势马上平缓,“呲”——到达终点站“鸡鸣村”了。

鸡鸣村是个古村落,也是南山竹海的历史文化区。沿着古道向前,就是明末清初的鸡鸣村首富金宅。这里除了白墙黑瓦有些江南的风格,高高的围墙是典型的徽派建筑,站在天井内往外看天空都是四四方方的。出了金宅大院,就是古戏台。舞狮表演从台上呼啦跳下台,登高、过梅花桩,眨巴大眼,还和我们亲密接触。接着就是一座连着一座的竹文化园,各种类别的竹子,粗粗细细,形状也各不相同。最让我称奇的是用竹条编成的“千里江山图”,我凑近了细细地看,赞不绝口。出了竹文化园,沿着黄金桥看看一路的竹海,风过后万千棵竹子在山林里摇曳晃动,就像海浪一般此起彼伏。桥的尽头,是我最期待的熊猫馆。可能天热,两只大熊猫慵懒地躺在避光的柱子旁。我绕着玻璃围栏找最佳的视角才能看清它们:大熊猫要么坐在那里啃竹子,左右手开弓,咬几口左手的竹叶,甩两下右手的竹竿;要么慢悠悠地爬上木桥,四仰八叉地躺倒,就像孩子一样淘气。

出了熊猫馆,太阳已经收起了刺眼的光芒慢慢落人竹海中,红日绿海,美不胜收。我们坐上有轨电车返回山下,晚上可一定要泡个温泉,明天才有能量继续呀!

南通市紫琅第一小学四(2)班 盛晴天
指导老师 刘海燕

最爱我家萌小狗

说起我家萌小狗,就会想到它小巧的面容、锃亮的眼睛,还有上蹿下跳的身影,当然还有做错事时的乖状。嘿!没错,它简直就是个萌宠!

这么个小可爱,自然智商不凡。“守门”可是它的拿手绝活。往门前一趴,四面八方的声音尽收耳底。坏人一近,这“顺风耳”立即传来“警报”,小嘴一张,“汪”的一声,那气势就算唬不走小偷,也能喊来家人,惹得小偷只能溜走大吉。

别以为它不淘气,只是仗着自己有智商与情商的双加持,让人着实下不去狠手。整天跳上跳下,沙发被它撕个洞,椅子嘛也被扯散架了。一见你拿起木板,就两“手”一聚,水汪汪的眼神里充满了乞求:“饶了我吧!小主人,求你了!”我好半天都打不下去,最终只能无奈一声叹息,丢下板子,抱它入怀。哎,谁叫它如此萌呢,就宠着养吧!

和它一起玩耍,是我最快乐的时光。折一根粗木条,使劲一丢,它飞奔追去,咬回来给你,又一丢……就算玩累了,看它那高兴劲儿,也能顿减几分倦意。

这么可爱的萌小狗,怎能叫我不爱呢?

南通市紫琅第一小学四(2)班 王宇涵
指导老师 刘海燕

劳动真快乐

今天是五一劳动节,空气格外清新,“叽叽喳喳”的鸟叫声不时从远处传来。平时总埋怨小鸟吵醒了我的美梦,今晨我在“啾啾”鸟声中早早起了床,反而倍感鸟语动听。它们应和了我的心愿:给全家做份爱心早餐。

我奔向冰箱,取来面包,切成片状,放进烤箱,烤至焦黄,再将它取出刻成小狗的脸形。还不太像呢,怎么办?我灵机一动,用巧克力酱描出了小狗眼睛、鼻子和耳朵,还蘸取番茄酱给小狗的脸点上腮红。就这样,漂亮的卡通面包大功告成啦!

接下来,才是最考验我厨艺的时刻。我将油倒入平底锅中,待油微热,迅速敲开蛋壳,蛋黄一骨碌地跌进冒泡泡的热油里,蛋清也顺着蛋黄有些不情愿地滑进锅里。听着锅里“噼里啪啦”的响声,我心里顿时紧张了起来——既害怕油溅到身上,又唯恐会烧焦了蛋。我背过脸去,勇敢地拿起了铲子,给蛋翻了个身儿。稍过了一会儿,一个太阳荷包蛋就出锅啦!我又如法炮制做了两个荷包蛋,一个比一个漂亮!

我还从冰箱中拿出西兰花,把它切成一个个小朵,洗干净后,倒入滚烫的水中。等锅中的水再次沸腾时,我熟练地将其捞出沥干装盘,并将荷包蛋放上去,用番茄酱在边缘画成红红的心形。

这时,餐桌上有金灿灿的荷包蛋,绿油油的西兰花,可爱的小狗面包……看着爸妈惊喜的眼神,我的心里乐开了花。夹起荷包蛋一咬,嫩嫩的蛋黄软如流心、香如蜜膏。果然,自己亲手做的食物是最美味的。劳动让我乐在其中,也使我们全家更快乐!

南通市紫琅第一小学五(2)班 黄子绮
指导老师 张艺

